# 父亲在马路上撒刀片获刑三年半

#### 不想半年后儿子竟又重操旧业被批捕

□记者 胡蝶飞 通讯员 苏双丽

本报讯 今年 4 月,修车行老板周某某因在路上撒刀片被静安区人民检察院以以危险方法危害公共安全罪提起公诉,静安区人民法院以该罪判处周某某有期徒刑三年六个月。此事一经报道,引发了社会广泛关注

按理说,丧失三年半自由的惨痛教训值得深刻反省,但事实是周某某的儿子周小某因为想增加营业收入,在今年2月至9月期间,用同样手法在相同路段多次放置刀

片,致使经过此处的多辆电动自行车轮胎被戳破、车辆失控,并导致多名骑车人倒地受伤,其中一人的伤势已构成轻伤,严重危及道路交通公共安全。近日,静安检察院以以危险方法危害公共安全罪对周小某批准逮捕。

近日,闪送小哥穆先生骑行电动自行车至中山北路共和新路附近时车辆爆胎,其连人带车摔倒在地,经诊断右胫骨骨折。警方在现场发现了致使车辆爆胎的罪魁祸首——刀片,联想到今年以来,发生在该路段的另外几起"意外事

故",警方展开了仔细调查。

经查,今年2月至9月期间,周小某为增加其位于中山北路某车行的经营收入,在附近的中山北路某车行的经营收入,在附近的中山北路、共和新路沿线非机动车道上数十次放置自制美工刀片,致使经过此处的多辆电动自行车轮胎被戳破、车辆失控,并导致穆某某等多名骑车人倒地受伤,其中穆某某构成轻伤。从公安机关调取的记录显示,光9月5日那一天,周小某在路上放置刀片的行为就有9次,行为性质十分恶劣。

9月8日,公安机关到周小某

的店内进行检查,当场抓获犯罪嫌疑人周小某,并在店内查获刀片10余把,还有一些土豆,烟盒等"作案工具"。到案后,周小某对上述犯罪事实供认不讳,还坦言因害怕被民警找到,他都是骑着电动车戴着口罩作案的。

其实,警方对这家店并不陌 生,因为此处曾是周小某的父亲周 某某经营的,周某某因同样的行为 于今年 4 月因以危险方法危害公共 安全罪被判处有期徒刑三年六个 月。

近日,公安机关以周小某涉嫌

以危险方法危害公共安全罪报捕, 静安检察院以该罪对其批准逮捕。

检察机关认为,本案中,犯罪嫌疑人周小某长期、多次在车流较多的非机动车道上放置刀片,造成多人车辆受损,且致一人轻伤,影响恶劣,其行为构成以危险方法危害公共安全罪。

周小某曾因故意犯罪被判处有期徒刑以上刑罚,2019年9月刚刚刑满释放,现又涉嫌以危险方法危害公共安全罪,涉嫌累犯。关于累犯,我国《刑法》规定应当从重处罚。

#### 嫌代驾费用高 酒后自驾回家

男子因涉嫌危险驾驶罪被拘

□记者 胡蝶飞

本报讯 男子聚餐喝酒后,因 嫌弃代驾费用过高,竟选择自行驾 车离开。近日,青浦警方查获一起 为省代驾费而冒险醉驾的案件。

9月14日21时许,青浦公安 分局朱家角派出所接市民举报称, 在朱家角镇沪青平公路不到东方绿 舟1公里处,一辆外地号牌的黑色 小轿车,该车驾驶员有酒驾嫌疑。

接报后,朱家角派出所民警立 即调阅公共视频,初步推断出该车 的行驶轨迹,并在附近路口设卡将 其拦下。经现场民警检查,该车驾 驶员李某浑身散发酒味,存在酒驾嫌疑,将其传唤至朱家角派出所接受调查。经监测,李某血液中乙醇含量为 1.58mg/mL,达到醉酒标准。

经审讯,李某交代称:9月14日17时许,他与朋友在朱家角镇一饭店聚餐喝酒;19时30分许,他与朋友准备离开,自知饮酒不能开车,便约了一名代驾。后认为代驾费用过高,便选择自行驾车离开,直至被警方查获。目前,犯罪嫌疑人李某因涉嫌危险驾驶罪被青浦警方依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

#### 上海海警查获走私白糖700吨



巡逻舰艇强行跳帮

□记者 夏天

本报讯 近日,上海海警局成

通讯员 徐晔 摄

功拦截一艘涉嫌走私货轮,当场查 获走私白糖 700 吨,抓获嫌疑人 6 人。目前,该案正在进一步侦办 中

10月4日凌晨2时20分,上海海警局巡逻舰艇于长江口海域巡逻时,发现一艘可疑船舶。执法人员立即对其喊话,要求其停船接受登临检查。不料该船拒不停船接受检查,喊话未果后,该船撞击巡逻舰艇右舷,并开足马力疯狂向东逃逸。海警舰艇紧随其后持续追击,于2时35分左右,海警执法人员找准机会,强行跳帮成功并控制嫌疑船。经查,嫌疑船上有船员6名,装载无合法手续白糖约700吨,涉嫌走私。

上海海警局表示,近期该局共查获海砂约 11000 吨,走私油约300 吨,白糖约 700 吨。该局表示,正持续保持打击违法犯罪高压态势,以遏制走私活动频发的势头,为经济社会发展提供有力保障。

#### 男子夜间来黄浦江垂钓 竟钓到一只太平洋蠵龟

□见习记者 翟梦丽 通讯员 张嘉煜

本报讯 近日,松江一名钓鱼 爱好者在黄浦江边夜间垂钓时,发现一只大型海龟。因知道海龟系国家保护动物,当时天色已晚,遂带回家中等待次日交相关单位处理。后在民警的帮助下,及时将海龟送至野生动物基地。

10月3日10时许,松江公安 分局叶榭派出所接到市民王先生求 助,称其于10月2日20时许,在 黄浦江边垂钓期间发现一只大型海 龟,体积足足有两个面盆大小。接 报后,民警张晖立即前往王先生家 中了解情况,并与叶榭农委取得联 系。

3日13时许,松江农委工作人员到达现场,经比对,确定该海龟为太平洋蠵龟,主要分布在南海、东海海域,属于我国二级保护动物。工作人员对蠵龟身体状况进行了检查,发现无受伤情况后表示将统一送至野生动物保护基地进行安置。

## 雇保姆分担家务 不想招来一名"内贼"

徐汇警方抓获一名盗窃雇主财物的嫌疑人

□见习记者 翟梦丽 通讯员 吴强

本报讯 近日,徐汇警方破获 一起案件,一名住家保姆在为雇主 服务期间多次实施盗窃,结果东窗 事发,最终被刑拘。

9月13日13时许,家住华发路某小区的居民王先生来到徐汇公安分局华泾派出所报案,称其家里的保姆手脚不干净。原来,今年5月王先生通过朋友介绍,雇了一名40来岁的女子祝某到家里做住家保姆,主要是带小孩和承担部分家

务。之后的一段时间里,家中时常 会丢失一些财物,起初他和妻子也 不以为然,觉得是自己太忙记性不 好所致。但时间久了,丢失的财物 越来越多,让夫妻俩对这名保姆产 生了怀疑。为了一探究竟,他们在 家里安装了摄像头,终于发现了真 相。直到报案前的一个月里,祝某 曾三次偷偷翻动夫妻俩的钱包和衣 物,拿走装在里面的现金。

接报后,派出所民警根据王先 生提供的嫌疑人身份信息,迅速将 祝某传唤到派出所开展调查。经讯 问,祝某对自己的偷盗事实供认不 讳。她交代在做保姆期间,时常看到王先生夫妇将钱包随手放在沙发或客厅里,于是她便动起了歪脑筋。每次作案时,她只拿走一两百元的现金,觉得这样不会引起主人的注意。家里安装了摄像头之后,开始时她还有所收敛,但很快她就找到一些拍不到的死角,开始肆无忌惮地作案。到被抓获前的四个月时间里,她共盗窃了雇主家中价值3000余元的财物。

目前,犯罪嫌疑人祝某因涉嫌 盗窃已被依法刑事拘留,案件仍在 进一步调查中。

#### 这样的马路街拍不安全!



□杨奕 摄影报道

本报讯 2021 春夏上海时装 周这几天正在湖滨路济南路上举 行,引来沪上各路时尚潮人云集, 也吸引了不少摄影爱好者纷纷前来 街拍定格。但有的拍摄者只顾自己 拍摄,将交通安全和交通法规全都 抛到了脑后,还影响了车辆的正常 行缺。

### 这个杀手"不太冷"因为他是骗钱的

女子网上买凶杀人 不料遭遇连环骗局

□记者 陈颖婷 通讯员 张馨月

本报讯 对领导不满竟试图通过"打打杀杀"解决问题。近日,浦东新区人民检察院就公诉了这样一起案件,只不过,这次的"杀手"却"不太冷"。

7月20日,沈某至公安机关 报警称自己购买翡翠被骗了。在犯 罪嫌疑人王某被抓获后,警方发现 沈某其实是因为雇凶杀人和购买冰 毒被骗。

沈某对领导不满。一次,她从 网上看到有人雇凶杀人的报道,于 是萌生雇凶杀人的念头。她特地新注册一个 QQ 小号,搜索并加人一个微信群。进群后,王某主动来加沈某好友。王某自称是杀手,人在缅甸,并报价"残单"2、3万,"亡单"10万,还说自己"业务"绝对熟练。同时,自称可以弄到"冰毒",问沈某需不需要。之后,王某以收取定金、杀人报酬及出售"冰毒"为由,先后收取沈某15万元。其间,为获沈某信任,王某还"认真"到沈某工作单位踩点、拍照,并表示会寻找最合适的时间,采用氰化钾吹针等方式杀人,表现

得相当专业。

7月20日,王某表示会在下午动手,并表示杀人后要逃了没法收钱,让沈某将尾款付清。两人在沈某单位楼道内进行了交易,王某同时把"冰毒"交给了沈某。然而沈某下班后发现,自己花5万元买的所谓"冰毒"其实是冰糖,发信息给王某被拉黑,于是发现被骗。

据王某供述,其实自己连氰化钾是什么都不知道,"冰毒"也是和沈某见面前仓促去超市买的。

近日,浦东检察院以诈骗罪对 王某提起公诉。沈某则另行处理。